

Número suelto, 5 céntimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NUMERO 6.941

VIERNES 6 DE JUNIO DE 1919.

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA 55
TELEFONO NUM 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana. 0,05 pt.
Tercera 0,15
Precio de línea 0,50
e inserción 0,35
Remitidos, comunicados y tarjetas a precios convencionales)

Capital, un mes 1,25
Provincia, trimestre 4,00
Portugal 5,00
República Argentina año, \$ 20 m. n.
Para el extranjero se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

Multicopista Cyclostyle

Reproduce la escritura manual y la mecánica. Da a las circulares carácter personal. 1000 copias con un original.

GUILLERMO TRUNIGER & C. - BARCELONA (CASA SUIZA)
Sucursal en Valladolid: Plaza Mayor, 51.

LA CASA RUEDA

CASA FUNDADA EN 1840
Temporada de verano.

PARA SEÑORAS—Las últimas novedades en artículos para la presente estación. Hermosas colecciones. Extraordinaria existencia en la sección de Ropa Blanca distinguida por los modelos exclusivos que esta casa presenta.

PARA CABALLEROS—Importante sección de Pañería infinita en gustos, en lanillas y géneros de entretiempos.

Ornamentos sagrados y metales para el culto. Solicitar catálogos.

Cerrado: de una a tres.

SANTA CLARA NUMERO 23.

Almacén de Drogas y Farmacia

JOSE GARCIA CAPELO

Unico despacho en la calle de Santa Clara núm. 4.
Habiendo quedado definitivamente cerrada la antigua Droguería de la calle de la Rúa núm. 20.

DROGAS, PRODUCTOS QUIMICOS, ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS, PINTURAS Y BROCHAS, SULFATO DE COBRE 89,99, y AZUFRES para el vitigno de las marcas más acreditadas.

(La única Farmacia abierta toda la noche).

SANTA CLARA NUMERO 4.

QUINARFER

MEDICACION ANTIPALUDICA

Comprobada su eficacia en todas las formas y manifestaciones del paludismo.

Quinarfer

A los palúdicos que no se hayan curado con cualquier otra medicación, les garantiza la curación tomando QUINARFER.

De venta en todas las farmacias.

¡LEED, ASMATICOS!

(Del album del Bañerario a disposición de los señores Agüistas).

«Escribo estas impresiones con la sinceridad de un convencido y el agradecimiento del enfermo curado de una afección asmática molesta y rebelde en una sola y corta temporada. Para mí, estas aguas de CANDELAS DE TUV, han sido sencillamente maravillosas.»

Dr. Tomás Pita, Especialista en enfermedades de garganta, nariz y oídos.
Pidanse folletos a don Manuel Oliver, calle de Alcalá, 97, Madrid.

Bañerario de Santa Teresa (AVILA)

EL MEJOR SANATORIO DE VERANO

Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. Aguas radioactivas, bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, atritismo, y convalecencia de enfermedades. Servicio hidroterápico completo. Hotel de primer orden con timbres y luz eléctrica en todas las habitaciones. Salones de recreo, con teatro, de billar y de tréfilo. Capilla. Extensos jardines y pinares. Coche de la casa a todos los trenes del día y particulares previo aviso.

Temporada: 20 de Junio a 20 de Septiembre.
Pidanse folletos gratis al Administrador.

TEATRO PRINCIPAL

Muy pronto:

LOS MISERABLES

DESDE MI RINCON LA ESCUELA NACIONAL

Uno de los asuntos que ha levantado enorme polvareda entre los intelectuales, a pesar de la fiebre electoral, es el decreto del ministro convalidando la autonomía a las Universidades.

Apenas hay periódico de alguna importancia que haya dejado de comentarle más o menos favorablemente. A nosotros nos ha llamado la atención, de un modo excepcional, la crítica que de él hace don Tomás Maestre en *Heraldo de Madrid*.

Dice este señor que si no hay escuela elemental, no hay Universidad posible y si la escuela elemental es mala, la Universidad es mala y si la escuela elemental es selecta, la Universidad resulta excelente.

De donde se deduce que lo primero es hacer una buena escuela elemental.

No voy yo a discutir la conveniencia de la autonomía universitaria; quédate para quien pueda y deba hacerlo. Pero ya que el doctor Maestre alude con muy buen juicio a la Escuela Nacional, a la Escuela del pueblo, quiero hacer unos ligeros comentarios para desvanecer dudas y destruir errores, si los hubiere.

Empiezo por afirmar que en España desgraciadamente tenemos pocas escuelas que merezcan tal nombre y muy pocos maestros. Consecuencia de ello es nuestra tradicional ineptitud, capaz de sentrojar a una estatua de granito y que arrancó el célebre conde alemán la frase de que Alemania no quiere ser una España en Europa.

Carecemos de escuelas porque sólo merecen tal nombre aquellos centros donde los niños, perfectamente graduados con arreglo a sus conocimientos y a su edad reciben una educación completa y directa por parte del maestro durante todas las horas de clase. Centros de estos hay en España muy pocos; en nuestra provincia sólo uno que es la Práctica aneja a la Normal.

Lo demás que llamamos escuelas—pues de algún modo hay que llamarlo—no tienen de tales más que el nombre; son más bien reclusiones infantiles, almacenes de niños.

Repasad los libros de matrícula; cien niños, ciento cincuenta, doscientos en un solo local y para un solo maestro.

«Os empeñáis en seguir creyendo que eso es una escuela? Bueno, cada cual piense lo que quiera; para mí no es más que una canasta de sardinas.»

Ya oigo decir a varios: pero, hombre, si hemos construido un magnífico local que, en comparación con los que había, resulta un palacio.

Verdad, pero el edificio no cambia la esencia de la enseñanza. Eso será algo, mucho si queréis; nunca el todo, ni siquiera lo más esencial. Aparte de que los locales nuevos y en condiciones tampoco cuesta gran trabajo construirlos.

Lleados de nuestro espíritu de imitación en lo aparente hemos tratado de imitar—aquí cuantas innovaciones pedagógicas vienen del extranjero. La mutua, la eanúta, el ropero, las fiestas escolares, todo cuanto es más bien rellumbrón y nombre nuevo que realidad útil. Ahí es ahí los exploradores que no me dejarán mentir.

Nada más nos hemos olvidado, al copiar, de una cosa, poquita cosa; transformar radicalmente la organización.

Como no tenemos escuelas ni buena organización, tampoco hay maestros.

Lo que hoy llamamos maestro es un señor más o menos culto que cumple como puede el oficio de guardián del calabozo donde se recluyen forzadamente los niños seis horas diarias.

En las condiciones actuales no hay quien eduque y, si no se educa, no se es maestro.

Educación es algo más, bastante más que enseñar a leer y escribir en poco tiempo. Esto, último hay muchos que lo hacen; lo otro, lo de educar—equivalente a revolucionar, en sentido de mejora—hay pocos, porque el origen del mal no está en ellos, está en nuestra arcaica organización escolar.

Ocurrió en esto como en todos los oficios.

Se dice que España es un país eminentemente agrícola. ¿Quiere esto decir que todos sean buenos agricultores? De ningún modo y ahí está para darme la razón nuestro rendimiento. Aquí da el terreno el seis; el ocho cuando más, por uno; en Bélgica el veinte. Cuando afirmamos que nuestra nación es por excelencia agrícola, queremos significar que la mayoría de sus habitantes se dedica al cultivo de la tierra.

Entre los labradores hay muchos, muchísimos que aran detecho. ¿El arar bien es ser un buen labrador? A mi juicio, no. Labradores buenos hay pocos. Se necesita para ello algo más que saber arar.

Aplicad la comparación a lo que de los maestros venía diciendo y resultará lo que voy muy descaminado.

Pretender llevar a cabo una obra educativa como la que se realiza en Estados Unidos, Suiza o Inglaterra, aquí donde los medios son los mismos del siglo diecisiete, es cosa que sólo puede caber en cerebros vacíos del sentido de la realidad.

No preocupamos más de adornar las ramas que de vigilarlas raíces; por eso, en vez de frutos, cosechamos follaje.

Además, la formación del maestro deja mucho que desear. Las Escuelas Normales no hacen maestros. No digo yo que la culpa sea de ellos, más el hecho está ahí, no se puede negar.

En resumen y para que se entienda de una vez.

Mientras las Escuelas Nacionales no se gradúan en debida forma y se hagan maestros como deben hacerse, no tendremos en España más que caricatura de educación y el pueblo que da su dinero con largueza seguirá gimiendo bajo el yugo afrentoso de la ignorancia que le degrada, le abruma, le empobrece y le envilece.

VALENTIN FERRERO.

ARTE Y ARTISTAS

FEDERICO DE MENDIZÁBAL

Las composiciones de este literato nos fuerzan a reconocerle como una figura sobresaliente de nuestras letras: bien dice Luis López Ballesteros: «es un gran poeta.»

En esta época en que llaman «modernismo» a una libertad para llamarse poeta quien a veces no es «ni coplero», son más aún de estimar los genios poéticos como Villacampa y Mendizábal que nos recuerdan la existencia del verso, recordándonos la incomparable clásica española y conquistándose legítimamente los laureles de la posteridad.

Mendizábal reúne a sus altas dotes poéticas, una gracia poco común y una vasta ilustración emana de todas ellas que son en número infinito.

Dice Luis López Ballesteros «la portentosa flexibilidad de su ingenio feundísimo.»

Ciertamente es asombrosa: pasa con extraordinaria facilidad, de la poesía festiva de graciosa profundísima intención al profundo sentido mismo lamento o a la ascética escuela mística o al inimitable cantar.

Conocemos gran parte de la hasta hoy conocida obra del poeta; citaremos aquí unas cuantas poesías so brentendiéndose que no las suerimidas son menos dignas de elogio: son éstas las que nos personalizan literariamente al autor, en cada uno de sus géneros; «Taxi que nos muestra un potente estro épico llegando al colmo de la perfección, en «Nunciencia» admirable esparza érica; luego, «Nimbos fugaces» demuestran el dominio de la rima libre en la suprema dificultad; no hallamos elogio para sus admirables letras hechas a los viejos moldes: en el amor,

ahuyenta la pastosa vulgaridad de nuestros días; son modelos, «¡Vale!... ¡Mirame!... ¡Bendita sea!... Hoja de album, Barcarola»; en la Fito sofía, perdone el señor Ballesteros, no hallamos entre susjuecomparables trabajos de esta clase, unos mejores que «Tierra, Mar y Cielo, Años muertos».

Cantando a la vieja España, nos lega joyas como «Las murallas de la leyenda», y «La puerta del Sol de Toledo», y cuadros tan incomparables como «Avila, Toledo, Soría». M. Cierzo, muy cierto; es un poeta «indiscutible».

ANTONIO GONZALEZ.
(De El Povenir Castellano.)

Diario de un espectador.

Lo que se deduce.

El espectáculo que presencié ayer el público en la Audiencia, no por gratuito deja de ser un comentario serio, solemne, categórico.

En las últimas elecciones se ha pervertido, se ha corrompido la pureza de la sublime y democrática ley del sufragio universal. Solo así se explica que el señor marqués de Ibarra, derrotara a nuestro ilustre paisano don Santiago Alba Bonifaz; sólo así se puede que triunfara el señor Conde y Luque en Alcañices, donde vinieron a este mundo para votar varios electores que se marcharon al otro (América) y al de más allá (vulgo Cementerio).

Todo ello es muy pintoresco, sin duda alguna, máxime cuando se sale con la bolsa llena y se vuelve con ella exhausta, como dicen que le ha ocurrido al señor marqués. Los que han llenado la buchaca, son ciertos electores que recibieron hasta cincuenta pesetas por sus sufragios y más aún los que ayer fueron calificados de «cheros ambulantes».

Para éstos las elecciones son un maná providencial que ha llovido del cielo. ¿Por qué Dios santo, no inspira a los gobernantes para que hagan una elección siquiera cada trimestre?

El distrito no ha pecado. El que exista un núcleo de electores más o menos grande, que haya vendido su derecho para demostrar su alienabilidad, no implica ni debe representar nada para la ganancia del distrito.

Del distrito, son los electores que votaron al candidato agrario y los que con la honradez necesaria rechazaron las dádivas mauristas.

Por eso, no se debe confundir a unos con otros. La barrera que los separa, es la venalidad.

Esperemos los acontecimientos. En última instancia, se verá este pleito en el Supremo donde se revisarán los expedientes electorales de los comicios más escandalosos que se han hecho en España, rigiendo el Gobierno el austero don Antonio Maura.

Nuestra particularísima impresión es que ni el marqués de Ibarra, ni el señor Conde y Luque, se sentarán en el Congreso sin ir de nuevo a elección.

Esto, apesar de los cohetes que en honor de su triunfo han disparado los jóvenes mauristas.

Ego.

La lotería de Navidad

En el sorteo de la lotería de Navidad se ha elevado el premio mayor, que era de seis millones de pesetas, a siete.

El segundo, que era de tres millones, a tres millones quinientos mil.

El tercero es de dos millones, como antes.

El cuarto, de un millón.

El quinto, de medio millón.

El sexto, de trescientos mil.

El número de billetes, que en el último año era de cincuenta y cinco mil, será desde éste de sesenta mil, y el de premios, de nueve mil setecientos treinta y cuatro será un importe de cuarenta y un mil cuatrocientas noventa y seis pesetas, que dando, por tanto, a favor del Tesoro dieciocho millones quinientos cuatro mil pesetas.

El escrutinio general.

Final de la sesión.

El secretario señor Casaseca procedió a dar lectura de las actas de las sesiones, formulando el señor Núñez protestas en casi todas ellas por omisión y compra de votos, justificándolas con el relato de hechos verdaderamente escandalosos como los ocurridos en Entrala, Perdigón, Moraleja del Vino, Corrales, etc., etc.

También se formularon protestas contra las actas de algunas sesiones por no haberse celebrado elección.

Hace relación al señor Núñez de las coacciones llevadas a cabo por varios alcaldes, jueces municipales y curas párrocos y sacristanas, como el de Coreses, asegurando que repartía candidaturas y manifestos de los señores de Ibarra dentro del templo próximo a la pila del agua bendita (Rosas).

Las actas de las sesiones de Zamora fueron protestadas por coacción de las autoridades, de algunos médicos municipales, y por compra de votos. La de la sección del Tatro estaba firmada por la mesa y figuraba en blanco el número de votos obtenidos por los candidatos.

El señor Jabón hizo las contra-protestas.

D. Cubo del Vino, Peleas de Arriba y otros secciones, no ha llegado a la Junta la documentación.

Boletín Meteorológico.

Observaciones meteorológicas correspondientes al día de ayer, tomadas en el Observatorio del Instituto.

Presión atmosférica, 710,8 milímetros.

Temperatura máxima, 24 grados.

Temperatura mínima, 4 grados.

Dirección del viento, N.

Velocidad del viento en las 24 horas, 348 kilómetros.

Cantidad de lluvia en el día, 00 litros por metro cuadrado.

POLITICA LOCAL

Ante la elección de senadores.

(Desde Madrid)

Ha pasado ya el fragor de la lucha intensa que llevó aparejada la elección de Diputados a Cortes. En muchos distritos, siguen los aires de tormenta y se teme que descargue con furia en el Congreso.

El Gobierno hace lo posible por apartar sus ojos de ese molesto relampagueo y se apresura a preparar las elecciones senatoriales, pudiendo asegurarse que habrá sorpresas en muchas provincias, en las que se llegará a no repartir vínculos tradicionales ni y biu cimentados entre electores y elegidos, durante varias décadas.

La provincia de Zamora sabemos por informes fidedignos, que está exenta de tales amargos de baja política.

El gobierno de Maura—como todos los anteriores—no puede menos por lo que afecta al señor García Alías, fustre senador de esa provincia durante más de 25 años, de tener presente los meritos servicios

VITICULTORES: No azufráis, no sultatéis
EMPLEAD EL GERMICIDA MENVIOR
Leed el folleto con informes de Ingenieros y de particulares.
MENDEZ Y C^{LA} SAN TORCUATO 24.—ZAMORA.
DEPÓSITO EN TORO: Comercio de hierros de don Miguel Beato.

cios que viene prestando no solo a la provincia que de un modo tan rotundo deposita en él su más absoluta confianza, sino también a la nación entera, colaborando con todos los Gobiernos, y en muchísimas ocasiones asesorándoles sabiamente en problemas de alta trascendencia social.
Reconocidos por todos los jefes de fracciones políticas los prestigios e innegable valía del señor García Molinas, el G. bierno de M.ura, de acuerdo con los señores conde de Romanones y Alba, ha invitado al señor Molinas para que, a base de su nombre, proponga la candidatura de senadores para la provincia de Zamora.
Huelga decir que el señor García Molinas, aunque apoyado por el Gobierno, en justa correspondencia a los relevantes servicios patrióticos que ha venido prestando en todo momento, se presenta con el mismo carácter liberal de siempre.
En los círculos políticos se ha elogiado sin reservas la actitud de los jefes de partido en lo que afecta a este asunto, coincidiendo todos los comentaristas en afirmar que hora va siendo ya de que se antepongan a pequeneces y ruinas pasioncillas, los intereses muy respetables de aquellas provincias que, con justa causa, no vacilan en depositar su plena confianza en quienes durante años y años se han hecho merecedores de una adhesión tan franca y leal como la que el pueblo zamorano viene demostrando al señor García Molinas.
En breve podremos dar noticias a nuestros lectores con todo detalle de cuanto se relaciona con las elecciones senatoriales en esa provincia.
X.

"JABON SAN MARTIN, CON ESTE SE LAVA DOBLE ROPAS QUE CON OTROS. HAGAN LA PRUEBA."

Tiro Nacional

Según se había anunciado a las ocho y treinta de la tarde de ayer, se reunió la Asamblea general de socios de la Representación del Tiro Nacional en esta ciudad.
Concurrió gran número de socios, presidió la mesa el presidente señor Salgués y una vez leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el citado señor manifestó que por tenerse que ausentar definitivamente de esta capital, por razón de su carrera, tenía que cesar en el cargo de presidente de la Representación, cosa que lamentaba muy mucho, en primer lugar, por el afecto que tenía a cuanto a Zamora se refería, donde siempre encontró facilidades y ayudas para cuanto necesitó, y en segundo por tener que ausentarse de la Representación en la época precisa en que están ya vencidas todas las dificultades y en la que van a comenzar a cumplirse las realidades que se ansiaban llevar a cabo, ya que dentro de breve tiempo se inaugurará el campo de tiro; ofreciendo asistir a dicho acto si los deberes de su cargo y la proximidad a esta ciudad desde su futura residencia lo consintieran.
En su vista, se procedió a la votación para la elección de nuevo presidente, y una vez hecho el escrutinio resultó elegido por unanimidad don Tomás Tomás, cuyo señor tomó posesión inmediatamente de su cargo, dando las gracias a la asamblea por su nombramiento, haciendo protestas de su insignificancia y poca valía para desempeñarlo y suplicando a todos le secunden y ayuden para el mejor resultado de su gestión, y que se note lo menos posible la ausencia de su antecesor, cosa que creía difícil.
La asamblea, a propuesta del señor Andreu, acordó nombrar al señor Salgués socio honorario de esta representación.
Por el secretario, señor Losada, se dió cuenta del estado y marcha de la sociedad, que no puede ser más satisfactorio, dando conocimiento de cuanto pudiera interesar a los socios y significando a la asamblea que gracias a las buenas gestiones del secretario segundo don Salustiano Santos, cerca de la Junta Central en Madrid, se había conseguido la aprobación del proyecto y presupuesto de las obras y la concesión de la subvención para éstas, de veinte mil pesetas, conforme se había solicitado, acordando la asamblea se diese un voto de gracias al señor Santos y que constase en acta.
A propuesta del señor Fernández se hizo constar en acta el sentimiento de los socios por la ausencia

del señor Salgués, dando un saludo de bienvenida al nuevo presidente, y un voto de gracias al primero por su gestión.
El señor Caranza hizo un notable discurso de despedida al señor Salgués y de salutación al nuevo presidente ensalzando la labor que llevan a cabo el 1.º y 2.º secretarios, cuya oración fué muy favorablemente comentada y oída con sumo gusto por todos.
El señor presidente resumió todo lo expuesto y dió por terminado el acto, en el que reinó el mayor entusiasmo y cordialidad, mostrándose todos satisfechos del simpático acto que acababa de realizarse.
La Junta Directiva piensa que el campo de tiro pueda inaugurarse con las galerías de tiro de carabina y armas cortas en la próxima feria de San Pedro, para cuyo efecto se están activando las obras cuanto es posible.
A las diez de la noche de hoy en el Hotel Suizo, se reunirá en íntimo y fraternal banquete de despedida al señor Salgués, la Junta directiva y cuantos socios deseen adherirse al homenaje que se le lleve a cabo, siendo el precio del cubierto 6 pesetas.
El señor Salgués se ausenta de esta ciudad en la noche del día de mañana 7.
J. L.

Historia de unos amores. CUENTO

(Para tí, Anuncia.)
Cuando la primavera dió principio, comenzaron también los amores de Julia y Paco. La simpática moza la espléndida mujer que, altiva había desdenado a tantos amantes, que atraídos por sus buenas cualidades, habían, en vano solicitado su cariño, se sintió una tarde herida por uno de los dardos que posee ese diosillo inquieto y travieso que llaman Cupido.
Paco, el joven romántico y tan audaz, cuya alma estaba siempre predispuesta para el amor, fué el que logró interesar el sensible corazón de la candorosa Julia.
Se vieron por vez primera, en la plaza del pueblo y en la tarde calorosa que la banda de música interpretaba bonitos bailes.
Con adorable rubor, con animadora afabilidad, fueron acogidas por la joven las dulces frases amorosas que el atrevido galán se permitió deslizar a su oído.
Fácilmente se entendieron, y hasta llegaron a amarse con íntimo.
Durante las horas que no estaban juntos, sufrían con impaciencia el tormento de la ausencia.
El amor que se profesaban era puro. Más, sucedió lo que parecía imposible; el joven tan osado y galante era, que no creía suficiente dedicar su amor por completo a una sola mujer, sin duda, tan grande era el corazón que poseía, que tenía que repartirlo entre varias, y para todas, morenas exuberantes, o rubias de de cabellera oxigenada, tenía Paquito palabras de acendrado y falso cariño. Entre las jóvenes, la que llegó a conocer su falsedad, le despreció; pero Julia que era quizá más inocente, creía verdad cuanto Paquito decía, y no suponía capaz a su amado, de traicionarla.
El tenorio representaba también la farsa, haciéndola ver que no quería más que a su Julia, porque según la decía, no era posible hallar en el mundo una mujer más ideal ni más amable que ella.
Durante el verano, que siguió a la bella primavera, transcurrió este amor sin ser empañado por la más tenue nebulosa; las primeras brisas del poético otoño sucedieron al verano; empezaban a agriarse las hojas de los árboles, que iban perdiendo su lozanía primaveral.
Una noche, hallábanse los dos amantes sentados uno frente al otro; pasó largo rato sin que ninguno comenzase a hablar. El fuego de aquel amor, que parecía imposible, pudiera llegar a extinguirse, iba entibián-

dos; se iba convirtiendo en un amor otoñal, era un amor que moría por consunción. Moría, como las plantas que tan hermosas habíanse mostrado en la primavera; el amor de Julia y Paco vino a durar lo que duran las dichas de esta vida, un corto tiempo, que pasa fugaz...
Hoy, cuando se ven, únicamente se dirigen estas palabras: ¡Qué necios eramos! Nuestro amor era una tontería...
AMELIA PIA DOMINGUEZ
Zamora, Junio, 919.

ATENCION

Se pone en conocimiento del público que con motivo de ampliar el negocio por ser local propiedad, se traslada la acreditada Pescadería de la calle de la Cárcaba número 26, a la del Riego, número 31, nuevo local perteneciente a don Idefonso Martín e Hijo
En dicho establecimiento, empezará a trabajar los especiales calamares y toda clase de pescados finos y escabeche, como igual otros artículos para primeros de Julio.

dos; se iba convirtiendo en un amor otoñal, era un amor que moría por consunción. Moría, como las plantas que tan hermosas habíanse mostrado en la primavera; el amor de Julia y Paco vino a durar lo que duran las dichas de esta vida, un corto tiempo, que pasa fugaz...
Hoy, cuando se ven, únicamente se dirigen estas palabras: ¡Qué necios eramos! Nuestro amor era una tontería...
AMELIA PIA DOMINGUEZ
Zamora, Junio, 919.

Tareas escolares.

ESCUELA NORMAL
DE MAESTROS
Relación de los Tribunales que han de actuar en los exámenes de ingreso, asignaturas y reválidas en las convocatorias de Junio y Septiembre.
Días 11 y 12 de Junio.—Ingreso.—Señores Escudero, Alvarez y Gallardo.
Día 13.—Religión. (Primero y segundo curso).—Señores Alvarez, Avenio y Gallego.
Caligrafía. (Primero y segundo curso).—Señores Avenio, Vega y Luermo.
Día 14.—Dibujo. (Primero y segundo curso).—Señores Escudero, Rozas y Benet.
Música. (Primero y segundo curso).—Señores Gallardo, Arabalozza y Vega.
Teoría y práctica de la lectura.—Gramática. (Primero y segundo curso) y Literatura.—Señores Alvarez, Datas y Vega.
Día 16.—Geografía. (Cuatro cursos).—Señores Gallardo, Avenio y Vega.
Historia. (Cuatro cursos).—Señores Escudero, Alonso y Medina.
Aritmética, Geometría y Álgebra. (Tres cursos).—Señores Datas, Rozas y Medina.
Educación Física y Pedagógica. (Primero y segundo curso).—Señores Escudero, Alonso y Medina.
Día 17.—Francés. (Primero y segundo curso).—Señores Datas, Avenio y señorita Salgado.
Física, Química, Historia natural y Agricultura.—Señores Escudero, Rozas y Medina.
Historia de la Pedagogía, Legislación y Derecho.—Señores Escudero, Alonso y Medina.
Día 23.—Reválidas para bachilleratos y alumnos libres.—Señores Datas, Gallardo y Avenio.

CORNIGRAMAS

Barcelona 5 18 55
En la plaza Monumental se han lidiado reyes de Villamaria que resultaron bravos, grandes y de poder.
El diestro jerezano Juan Luis de la Rosa, que está realizando una campaña brillante en provincias, estuvo colosal con la capa y superior con la muleta en los dos novillos que le correspondieron.
Juan Luis, fué ovacionado.
SEBASTIAN.

El día en la Audiencia.

Homicidio en Rio Negro.
En la Audiencia se ha reunido hoy por la mañana el Tribunal del Jurado del partido de Puebla de Sanabria, para entender en la causa instruida en aquel Juzgado contra el joven de Rio Negro del Puente, Santiago Prieto Santiago, supuesto autor de la muerte de su convecino Manuel Vega Santiago, acaecida en la madrugada del día 4 de Septiembre último, a consecuencia de una contusión de dos centímetros de longitud que dicen le ocasionó con un instrumento contundente en la región temporal derecha que determinó la hemorragia cerebral, sobreviniendo la muerte a las ocho horas de ocurrir la reyerta, que dicen, que hubo entre el procesado y la víctima a espaldas del Santuario de Nuestra Señora del Puente.

En esta forma relata los hechos el representante del Ministerio público, pero la defensa encomendada al letrado señor Cid y Ruiz-Zorrilla, los niega, afirmando que la contusión se la causó Manuel, al caerse sobre una piedra, cuando se encontraba cuidando el ganado vacuno.
Examinado el procesado, negó toda participación en los hechos.
Seguidamente compareció Eulogia Santiago, viuda de interfecto afirmando que según rumor público es el procesado Santiago el autor de la muerte de su esposo, por cuyo motivo, presentó la denuncia al Juzgado a los pocos días de ocurrir el fallecimiento.
A continuación comparecieron los peritos médicos don Arturo Rodríguez, don Pedro Almendral, don Germinio Carrascal, don Antonio Crespo Alvarez y don Vicente Herrero Juan, que llevó a cabo la exhumación del cadáver a los seis días de su enterramiento.
Los peritos se manifestaron a favor de la tesis sustentada por el defensor, de que el accidente fué casual.
Durante la sesión de la mañana continuó la prueba testifical que seguirá esta tarde.

NOTICIAS

Hoy por la mañana salió para Madrid nuestro buen amigo don Antonio Cambrano Muñoz, candidato derrotado por el distrito de Alesnices.
Desémosle un viaje feliz.

En el delicioso Bosque de Valorio está ya instalada La Española de nuestro amigo Tola, y desde el próximo domingo se expondrán los exquisitos helados de que tanta fama goza; comidas, cervezas y toda clase de refrescos.

Nos dicen de Villaiampo que se encuentra herida de gravedad el niño de siete años Francisco Bartolomé Calvo, el cual fué arrastrado más de un kilómetro, por una caballería menor que cuidaba y cuyo ronzal mató el niño sujeto al cuerpo para que el animal no le desapareciera.

Para su anotación en el Registro, se ha presentado en el Gobierno civil el Reglamento de la Sociedad de Dependientes de Comercio de Benavente.
También se ha presentado el de la Federación Obrera de la provincia de Zamora.

COCHE JARDINERA.—A tronco y limonero, ocho asientos, inmejorable suspensión y movimientos: tipo moderno, construida por Rollin, Salamanca, se vende con garantías tronso, inglesas. Razón, en la Administración de este periódico.

La benemérita de Carbajales de Alba participa que los vecinos de Santa Eufemia Antonio González, Paulino González, José López, Angel Lorenzo y Delfín González, apedrearon el día 1.º del actual la casa del cura párroco, sin más consecuencias que el alboroto y susto consiguientes.

FIJENSE USTEDS BIEN
Tocino superior a 4,40 kilo en CASA JULIO
Gran surtido en comestibles finos: vinos, licores, quesos, mantecas y embutidos.
2, SAN ANDRES, 2

En la Sala capitular del Ayuntamiento se reunirá mañana y hora de las diez, los mayores contribu-

yantes para elegir tres compromisarios que han de votar en las elecciones de senadores.
Enfermedades de la vista
DON LUIS DIAZ HERNANDEZ
OCULISTA
Procedente del Instituto Oftálmico de Madrid.
Practica toda clase de operaciones; extracción de cataratas, permaneciendo los operados breves horas en cama; curación de las rijas sin dolor y en cinco días aproximadamente. Se gradúa la vista.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.
Santa Clara 59.—Zamora.

Para responder de un delito de estafa, ha ingresado en la Cárcel, Alfonso Soto Manso, vecino del arrabal de San Lázaro.

Curia el estómago e intestinos.
EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

El Tribunal Supremo ha revocado la sentencia apelada del Tribunal provincial contencioso y administrativo y confirma el acuerdo del Ayuntamiento de Melgar de Tera, separando del cargo de secretario a don Prudencio Alonso Fernández.

GRAMOFONO.—De la Compañía Franco-Hispano Suiza, modelo 14, Eco-phone, guarda para cuatro discos, con bocina "Victoria", propio para sonietes; con mueble lujoso, (apartado, bocina y mueble en madera de caoba) y extensa y escogida colección discos: diafragma EXHIBITION PHATE, adaptado. Se vende en buenas condiciones. Razón en la Administración de este periódico.

Esta tarde y después del oficio de difuntos, celebrado en la Iglesia arriprestal de San Idefonso, se ha verificado la conducción al camposanto de los restos del funcionario de la Sociedad El Porvenir de Zamora don Gregorio Calleja y Tellez, que sueñó ayer noche víctima de larga y penosa enfermedad sufrida con ejemplar resignación.
A su hermano y demás familia les enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame por la desgracia que les heran.

DR. HERMINIO E. PINILLA
de la clínica del Dr. Azúa en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid
SECRETAS, PIEL Y NINOS
Cura radical de flujos, síeres y erupciones. Aplica Sueros-Vacunas 666, 914 y 1.116.
Horas: de nueve a una del día y de siete a once de la noche.
Bamas, 25.—ZAMORA.

En el despacho del señor gobernador civil se reunirá esta tarde la Junta provincial de Subsistencias para tratar de la exportación de trigo.

VENTA DE CASA.—Se hace a la señalada con el número 11, sita en la calle de las Flores de San Pablo de esta ciudad.
Informarán: Fray Diego de Deza número 4.

En carta que recibimos de Perilla de Castro nos informan que a las 17 del día 1.º del mes actual se encontraban en el corral del domicilio del cura don Gregorio Luengo, tomando una merienda, los vecinos Marcelino Martín, Juan Ramos, Li-

borlo López, Antolín Blanco, Basilio Pérez, Jerónimo Blanco, Leoncio Perea, Rufino López y otros electores.
Los del bando contrario comenzaron a disparar cohetes, haciendo la casualidad, que uno de los voladores cayera sobre la uca donde comían Marcelino y sus camaradas. Estos salieron a la calle y después de reanimar a sus contrarios, se vinieron a las manos y a consecuencia de la refriega resultaron heridos Joaquín Blanco, Leoncio Perea, Gregorio Santos, José López y Vicente López.

Ha trasladado su gabinete odontológico, el dentista José Martín, a la casa donde estuvo establecida la antigua fonda del Comercio, calle de Viriato, encima del Café de Paris.

Nos dicen de Tábara, que en la madrugada del día 1.º ocurrió una reyerta por asuntos electorales, resultando herido por arma de fuego José Arias y con navaja Prudencio Fresno y Juan Manuel Santiago.
Este, su estado ofrece cuidado y acusa como autores de lo ocurrido a José y Feliciano Fontán y Mateo Fuentes.

Dinero con hipoteca de fincas, desde el seis por ciento y por varios años.
Informes, don Federico T. García, Mantería 30, Valladolid.

Por el Ministerio de Hacienda se ha sido concedido un mes de próroga para tomar posesión al electo Delegado de Hacienda de Zamora don Bartolomé Fernández de la Piedad.

Para Primera Comunión.
Cromes muy bonitos.—Inmenso surtido.—Precios baratísimos.—Pida usted muestras.
IMPRENTA DE ENRIQUE CALAMITA
ZAMORA

El día 11 de los corrientes se celebrará en la Delegación de Hacienda una junta administrativa para entender en una aprehensión de 752 kilos de senteno llevada a cabo por los carabineros del puesto de Castromi y perteneciente a Eulogia Alvarez.

Consultorio y Clínica Operativa
DEL
NINO JESUS
Avenida de San Pablo número 1
Teléfono 116.
Directores: A. Marín y J. Rivera.
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis. Se practican toda clase de operaciones.

HIJO DE VICENTE RUEDA
(Casa fundada en 1879).
Mercería y Paquetería
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Plaza Mayor 33.

EL ÉXITO EN LA VIDA es la exactitud y ésta únicamente con el RELOJ ZENITH

SOMBREROS.
Ha llegado de Madrid la señorita Nafia, con las últimas novedades para señoras y niños.

VENTA DE CASA.—Se vende la casa número 5 de la calle de Alfonso XII Al lado de la de don Agripino González Queipo.
Para tratar, en la misma.

POR TELEFONO

(De nuestro corresponsal Sr. Sánchez Ortiz).

DE ESPAÑA

Nueva lista de diputados
En la nueva lista presentada hoy en el ministerio de Gobernación, figuran: siete mauristas, once regionalistas, ocho demócratas, ocho romanistas, siete liberales, seis conservadores, dos alistas, dos republicanos, dos reformistas, dos de la unión monárquica, un tradicionalista y un socialista.
Vuelco de un auto.—Dos muertos.—Robo en el expés.—Dato acepta la presidencia.—El Gobierno tiene minoría en el Congreso.—La reunión de las izquierdas.—Puntos que tratarán.
Cerca de la Cuesta de las Perdidas

es al atravesar el puente de San Fernando y a consecuencia de una falsa maniobra, veteó un automóvil resultando gravemente herida Carmen Domingo, de cuarenta años, propietaria del auto y natural de Barcelona y muertes un abogado cuyo nombre se ignora, el chauffeur y otro ocupante del vehículo.
—Antonio Viera Basa, de nacionalidad portuguesa y comerciante en Barcelona, ha sido robado en el expés de Barcelona, llevándose los ladrones el equipaje y una cartera que contenía distintos documentos y un cheque de 150 pesetas.
—Según confirmaban anoche algunos conspicuos mauristas, el jefe del partido conservador, señor Dato, ha aceptado la presidencia del Congreso, pero esto compaginase mal con un artículo de "La Epoca," en el que parece iniciar su oposición al Gobierno.
—Está descontento y fuera de duda que el Gobierno tiene minoría en el Congreso contando conservadores y civristas, pues le faltan aún algunos

votos para llegar a la mitad de los 408 diputados que componen la Cámara.
El conde de Romanones ha facilitado la nota de Hontoria y otra muy explicativa que le ha satisfecho más que la anterior.
Dijeron que la reunión que mañana celebren las izquierdas abarcarán tres puntos:
Primero, si deben o no formar parte de las comisiones que forme el Congreso; si acuden cuando les llame el presidente de la Cámara, y tercero, se designará la persona que debe ocupar la presidencia de la Cámara.
Por último nos manifestó que nada debe dudar de que mantendrá su actitud, con completo conocimiento de las responsabilidades que contrae.
Los disturbios en Méjico.—Nota de la Legación.—Recaudación de la Fiesta de la Flor.—La Legación de Méjico publica una nota desmintiendo las noticias que remiten las agencias telegráficas

sobre graves disturbios ocurridos en Méjico, y el estado de inquietud que reina en todo el territorio de la república.

Afirma la Legación, que ya no hay revolución y que la gente de Blanquet no llegó a revolucionarse siendo un pequeño grupo de éste totalmente aniquilado por las tropas gubernamentales.

Han fracasado las tentativas fraguadas en el extranjero para perturbar el país mejicano.

Las actividades de Villa en Chihuahua carecen de importancia, reduciéndose a asaltos y correrías que hace frecuentemente con bandoleros a las poblaciones desguarnecidas.

La campaña de la prensa está consecuencia de la erupción de un volcán han resultado muertas 5.000 personas.

Es inexacto cuanto se ha divulgado estos días acerca de que los ángeles están exultadísimo en la capital de Baviera, con motivo de la sentencia de muerte dictada contra Lenin.

Unicamente ha sido detenido un estudiante apellidado Tollet, el cual intentaba soliviantar y excitar a los obreros.

Contras al consejo de los tres La Prensa de la Confederación helvética sostiene las aspiraciones de Italia y censura la conducta observada por el Consejo de los tres en lo que afecta al problema del Adriático, cuya conducta dice no está en relación con la lealtad mantenida por Italia durante la anomalía bélica de Europa.

Avance de los húngaros. Presburgo, evacuado. Los eslovacos, se pasan a las filas húngaras.

Han causado una profunda intranquilidad las noticias que se reciben procedentes de Eslovaquia, dando cuenta del avance de las tropas húngaras.

La tercera parte de Eslovaquia se encuentra en poder de los magnates.

Hasido evacuada la ciudad de Keszegán y la plaza de Presburgo está siendo desalojada.

Las tropas eslovacas se pasan en masa a las filas húngaras.

La cuestión del Adriático. Conferencias de Orlando.

El presidente del Consejo de ministros italiano ha conferenciado extensamente con Clemenceau, sobre las diferencias que existen en la cuestión del Adriático.

Parece que al aspecto de esta cuestión tiende a mejorar, haciéndose en buenas condiciones, pues disminuyen las pretensiones de los yugoeslavos sobre la cuestión del Fluze.

Créase que se llegará a una transacción, respecto al reparte de la costa Dalmata.

Zara pertenecerá a Italia y Lebicono a Yugo eslavos.

La huelga de transportes. Ha declarado la prefectura de policía que la huelga de transportes continúa estacionaria, con tendencias a mejorar.

Los trenes han circulado en el Metropolitano y en el Norte y Sur. Igualmente circulan algunos tranvías y algunos autobuses.

Las huelgas del Sena y del Oise parece que alcanzaron ayer su punto culminante.

Esta mañana continuaban en situación estacionaria, todos los transportes del departamento.

DE PORTUGAL

Comunican de Lisboa, que el presidente del Consejo de ministros francés a la Prensa una nota del Mensaje que se proponía entregar al Parlamento, historizando la actuación del gabinete en todo lo relacionado con la cuestión de Angola.

El mensaje se hizo público en el Parlamento declarando el gobierno nejad por comerciantes de norteamérica para producir confusión en el extranjero, y a fin de mantener un estado anormal con pretensiones políticas internacionales.

La fiesta de la Flor duró hasta después de las diez de la noche. Se calcula la recaudación en unos veinte mil duros menos que el año anterior.

Registro judicial en el edificio de los nacionalistas.

Dicen de Bilbao que ayer tarde el juez de primera instancia, acompañado de agentes de policía efectuó un minucioso registro en el domicilio de la juventud vasca.

Al llegar el Juzgado hallábase varios soelos tomando café, siendo cacheados.

Inmediatamente fué analizada la documentación y listo molestó extraordinariamente a los socios, ocasionando algunas protestas.

Entonces el juez le conminó a que rectificase esa manifestación, lo cual hizo seguidamente.

Obedeció el registro que se ha verificado a ciertos rumores pronalados, denunciando que debajo del estarimado y en las paredes de la biblioteca había escondidas numerosas armas.

Duró el registro cuatro horas, manteniendo el Juzgado una impenetrable reserva respecto a su eficacia.

Sábase que entre los documentos examinados y de los que se incautó el juez, figuran proclamas separatistas e injurias para España y el coprador de cartas.

Entre éstas existe una dirigida al directorio del partido, pidiendo el nombramiento de una comisión que fuera a París a visitar al presidente de la república de los Estados Unidos a demandar su ayuda en favor de la independencia de Vizcaya.

El expreso de Valencia. Consejo de guerra contra Pestaña. Estafador detenido.

En la estación de Francia de Barcelona se ha fijado un anuncio estableciendo desde el próximo día 15 el expreso de Valencia.

Se efectuó el consejo de guerra contra Angel Pestaña, por injurias dirigidas a la Guardia civil.

Hasta que el capitán general no sancione la sentencia, no será conocida.

Ha ingresado en la cárcel a disposición del Juzgado competente, un súbdito griego llamado Hecosonides como supuesto autor de una estafa de 7.000 duros a su compatriota Pazogión.

SANCHEZ ORTIZ.

Conferencia telegráfica.

Madrid 6 12.

Extranjero.

Erupción de un volcán. Cinco mil muertos. Tranquilidad en Munich.

Recíbense noticias de las Indias holandesas dando cuenta de que a que daba por terminada su misión y depositaba en manos del presidente de la República la renuncia de todos los consejeros.

El mensaje ministerial originó alguna discusión y por mayoría de voto acordóse la continuidad del gabinete por un plazo brevísimo.

La Cámara a propuesta del Gobierno, votó un crédito para la repesión del presidente del Brasil.

El Ministerio entregará hoy la dimisión al presidente, pero permanecerá en el poder desechando los asuntos hasta que abandone Portugal el presidente brasileño.

El señor Cantos Castro, asistirá al banquete que se celebre en el Palacio de las Necesidades y que se oficiará al ilustre presidente, el cual llegará el próximo domingo a Lisboa.

El Parlamento portugués ha recibido de la Cámara belga copia de la protesta que formuló, por haber sido designada Ginebra como punto de residencia de la sociedad de las naciones.

Presentación de credenciales. El presidente de la República francesa Mr. Raymond Poincaré, recibió ayer tarde al ministro plenipotenciario de los países bajos, el cual le presentó las cartas credenciales.

Bolcheviquis derrotados. Dicen de Helsingfors, que las fuerzas navales inglesas han sostenido varios encuentros con los bolcheviquistas rusos.

El primero se verificó el domingo por la tarde en Bjorkoe, entre cuatro navíos rusos y dos ingleses.

Los rusos huyeron, dejando abandonado su transporte.

Giro tuvo lugar el lunes en el golfo de Finlandia, entre seis barcos rusos y otros ingleses, cuyo número se desconoce.

Los rusos huyeron después de media hora de violento bombardeo.

Visita aplazada. Participan de Bruselas que en vista de la ligera indisposición que aqueja a la reina, la visita del presidente americano Wilson ha sido aplazada para la semana próxima.

La soberana padece un acceso de fiebre.

FABRA.

ULTIMA HORA

Madrid 6 (4 t.)

Alcance telefónico

VARIAS NOTICIAS

La reunión de ex-ministros conservadores que debía celebrarse hoy ha sido aplazada para mañana por

que ayer en el entierro del señor González Besada se restringió el señor Dato teniendo necesidad de guardar hoy cama.

Maura despachó hoy brevemente con el Rey dirigiéndose al salir de Palacio a preñeniar la ceramonia nupcial de una hija del ministro de Instrucción don César Illó con el abogado don Mariano de Arrazola.

Don Alfonso firmó hoy un decreto concediendo el título de conde del Río, a don Nicolás Rivero, director de El Diario de la Marina de la Habana por la campaña española realizada en Cuba.

Una Comisión de Capellanes de prisiones ha visitado al ministro de Gracia y Justicia para pedirle que les considere como cuerpo técnico a fin de que se les concedan las ventajas de la ley de empleados.

La Gaceta publica una disposición autorizando la importación de taos de búfalo y demás artículos de dicha clase y pieles.

Coméntase la actitud de los elementos datistas respecto a la resolución del jefe del partido que se halla dispuesto a aceptar la presidencia del Congreso.

La reunión de las izquierdas liberales tendrá como casi exclusiva finalidad acordar si han de aceptar el formar parte de las comisiones receptoras que acompañarán al Rey el día de la apertura de las Cortes.

Es casi seguro que acuerden asistir a las comisiones para que no se tome como desoortesia esa actitud.

En el caso de que no formen parte de las comisiones publicarán una nota explicando su resolución dejando a salvo los respetos que les merecen las instituciones.

SANCHEZ ORTIZ.

Imp. de Enrique Calamita.

Vende vino, clarete, superior Martín Hernández, calle Traviésa, número 4.

SE VENDE alfalfa verde en el Arrabal de San Frotis. Informará don José de Mena.

VINO DE MESA. Se vende desde el día 1º de Janio en la bodega de Billetero, calle del Sacramento, número 10, al precio de 8-50 el cántaro, incluidos los Derechos. Horas de despacho de 11 a 1.

Jeronimo Farré Gamell

ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina.

Calle de Juan de Mena, 23, 1.º, MADRID

Hernias (quebraaduras) aun las más antiguas y voluminosas, incluso las eventraciones consecutivas a las operaciones de las mismas; DEFORMIDADES DE LA ESPALDA PIERNAS Y PIES se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de confrontar siempre con sus respectivos ejes anatómicos.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

PIERNAS ARTIFICIALES sin tuercas laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos de pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

Consulta ortopédica en Zamora por el propio inventor don Jerónimo Farré Gamell (que así quiere complacer a su numerosa clientela) de 11 a 1 y de 3 a 6 en el Hotel Suizo, fijamente el día 5 el cada uno de estos meses: Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

CAJA DE AHORROS del BANCO CASTELLANO

Admite imposiciones desde 5 pesetas hasta 5.000, abonando por ellas e interés de TRES Y MEDIO POR CIENTO ANUAL.

A cada imponente se le facilita gratis una libreta nominativa, en la que se hace constar todas las operaciones que verifica con expresión después de cada una del saldo que resulte a su favor.

Puede solicitarse la apertura de libretas: A nombre del imponente. A su nombre y al de otra u otras personas indistintamente. A nombre de menores, operando los padres o tutores hasta la mayor edad.

Sin necesidad de que las libretas sean presentadas en 31 de Diciembre de cada año, se acumulan al capital los intereses producidos, dándose lugar con ello al funcionamiento del interés compuesto que tanto activó la capitalización.

Una vez formado el capital de pesetas 5.000, no se admiten nuevas imposiciones; pero con el objeto de no interrumpir la acumulación de los intereses que cada año se devengan, producen a su vez intereses sin limitación alguna.

Las peticiones de reintegro, sea cualquiera su cuantía, son satisfechas en el acto de su reclamación.

Horas de despacho: Todos los días laborables de nueve de la mañana a dos de la tarde.

Pídase el reglamento.



¡Es una gran verdad!

No hay medicamento para curar las enfermedades de

Estómago e intestinos

por antiguas que sean, como el

DIGESTÓNICO

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

¿Por qué se vé tan concurrido este nuevo establecimiento? Por que llama la atención el que por tan pequeña cantidad se adquieren artículos tan bonitos y útiles

TODO A 65

Santa Clara 1. (Antiguo local de La Favorita)

ENTRADA LIBRE

Todos los días se reciben novedades. No os pesará el visitarlo. ENTRADA LIBRE

Abanicos. Flores. Artículos prácticos y de utilidad.

Juipetería, Perfumería. Loza, Cristal.

Piano. Se vende uno en muy buen use, en inmejorables condiciones.

Informarán en esta Administración

VENTA. Se hace de dos vacas suizas jóvenes, una preñada de seis meses. Se darán muy baratas. Informará don Victorino Luis, calle de Diez Maceus, 51, Toro.

Muy barato, casi de balde. Va ya usted al taller de carros Los Zamoranos, de César Frutos que vende un carro tartana todo en inmejorables condiciones. Se venden unas puertas arreterras. Puerta de la Feria, Zamora.

SE ARRIENDAN los pastos para ganado vacuno, caballo y mular por uno u cuatro meses en la dehesa de Requij, jurisdicción de Santa Eula lia de Tábara, de esta provincia. Informará, el teniente alcalde Esteban González.

SAL-FACI



DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS - DEPÓSITO OFICIAL FARMACIA DE FALCI-COSO 26, ZARAGOZA

Jabón Zotal

Medicinal y de tocador. Cura las enfermedades de la piel.

LA HORA,

RELOJERIA

Plaza de Zorrillo (antigua plaza de la Verdura número 7)

Gran surtido en relojes de todas clases a precios baratísimos.

Composturas y arreglos garantizados y económicos.

Se hacen composturas para relojes a precios módicos. Se enseña el oficio

Venta de casa. Se hace a voluntad de su dueño, de la casa número 53 de la calle de Santa Clara, que consta de entresuelo, principal y segundo.

Tiene jardín y paneras. Para tratar, Brass 5, principal.

La Zapatería Infantil

liquida todas las existencias de calzado para niñas a precios de fábrica.

No deje usted de visitar esta casa y se convencerá. San Andrés 13.—ZAMORA.

CRESPO HERMANOS ELECTRICISTAS

Se hacen toda clase de instalaciones y reparaciones de alumbrado, calefacción, timbres telefónicos, motores, transformadores, bombas centrífugas y todo lo concerniente al ramo de electricidad.

AVISOS EN LA

Plaza de Malcochinado, número 4.

Clínica Radiológica.

Juan Bermúdez Bernardo.

Interrumpidos durante algún tiempo los trabajos de este centro electro-médico, a consecuencia de las circunstancias excepcionales porque ha atravesado la industria, se han reanudado los exámenes de

RAYOS X

Imprescindibles en las enfermedades, Fracturas y Luxaciones de huesos y regiones articulares. Aneurismas de los grandes vasos, estreeheces pévicas, cálculos. Fijación y Extracción de Cuerpos Extraños (agujas, balas, monedas, etc.) Tratamiento por

RAYOS X

del Lupus (tuberculosis de la piel) Epitelioma (cáncer de la piel.) Prurios (picores). Cuperosis. Queratosis. Verrugas. Tiñas. Favus. Pelada. Hiperhidrosis (sudor anormalmente abundante). Práctica depilatoria, sólo cuando su uso se haga imprescindible, por razones estéticas o sociales. Tratamientos por

DUCHAS DE AIRE

SEÑORAS

Se han recibido Preciosos y elegntes modelos de sombreros en CENTRO DE MODAS, C. HURTADO, MODISTA.

Casa especial en sombreros de paja, la última moda. Por combinaciones de fábrica se sirven los encargos de modelos que se elijan a las 24 horas. Precios de fábrica.

Santa Clara número 55 principal.

En breve se trasladará a la Plaza de Sagasta número 6.

ACADEMIA EYMAR

Próxima a publicarse convocatoria de más de 500 plazas con 3.000 pesetas para Auxiliares de Contabilidad, admitiéndose señoras en el Centro se crea una sección especial de preparación para las mismas.

El curso empezará tan pronto como se publiquen las bases para que as.

SAN TORCUATO 76 Y 78, SEGUNDO.

BAÑOS DE ALMEIDA (ZAMORA) Aguas radio-azoadas sulthidricas

Diez mil voltios de radio-actividad.—La que más del mundo.—Temporada oficial de 15 de Junio a 30 Septiembre

Medico-Director: Doctor don Jenaro Fernandez, Especialista en enfermedades del aparato respiratorio.

Curan radicalmente las enfermedades del estomago, cararron gastrico e intestinal, producen efectos maravillosos en los catarras laringeros y bronquiales, bronquitis, neumonias crónicas, tuberculosis incipiente, diatesis, las dermatosis, otitis, oftalmias de naturaleza escrufulosa toda clase de afecciones herpéticas. El Hotel Bañador cuenta con todos los elementos necesarios para una buena aplicación balneoterápica, amplias habitaciones dotadas de lujo y confort en armonía con las exigencias modernas, donde el enfermo encontrará un servicio económico y esmerado. De venta en todas las farmacias y droguerías, a 0,55 pesetas botella de litro.

Para más informes, diríjase a los propietarios, Almeida (Zamora). Depósito en Zamora: Farmacia de Donde de Salvador Ruiz, Puerta de la Feria. Billetes de ida y vuelta desde Zamora al Bañador en el coche correo.

AGUAS MINEO-MEDICINA ES

ESTACION CLIMATOTERAPICA DE BOÑAR (LEON)

BICARBONATO SÓLICO-NITROGENADAS-RADIOACTIVAS

Las más nitrogenadas de España.

Las más indicadas para el tratamiento y curación de todas las afecciones del aparato respiratorio.

CLIMA SECO Y DE ALTURA 1.000 METROS

Gran Hotel.—Servicio esmerado.—Precios económicos.—Desinfección.

AUTOMOVILES A TODOS LOS TRENES

Itinerario.—Estación de Boñar (Línea de la Robla a Bilbao) que empalma en la Robla con la de Madrid a Gijón y en Mataporquera con la de Madrid a Santander.

Temporada oficial de 20 de Junio al 30 de Septiembre.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsada

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

53 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida: Seguros contra incendios, Seguros de valores. Seguros contra accidentes.

Subdirector en Zamora Don Emilio Prieto

Sanatorio Quirúrgico DEL DR. MADRAZO SANTANDER

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Los 20 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando, por estancia, 20 pesetas en 1.ª, 10 en 2.ª y 5 en 3.ª.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente.

Los honorarios, por escrito, se dirigen al Director, y para otros detalles al Cerezo, don Luis Ruiz y Krause.

GRAN FABRICA DE SELLOS DE CAUCHO

Extenso catálogo—MAS DE 2.000 MODELOS DIFERENTES—Servicio rápido

PRECIOS MUY ECONOMICOS

"FUN-EDITORIAL"

Mostrario: Enrique Calamita.—Zamora

R. M. S. P.

Mala Real Inglesa

Compañía de vapores correos para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

SALIDA DE VIGO

Para los puertos de Pernambuco, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el día 00 de el espléndido vapor correo

Admite pasajeros de primera, intermedia y tercera clase, para todos los puertos arriba indicados.

Precio del pasaje en tercera clase: Pesetas 313,75.

Menores de dos años uno gratis por cada familia.

De dos a diez años pagarán medio pasaje. Mayores de diez años pasaje entero.

Los pasajeros que deseen embarcar en los magníficos vapores correos de la Compañía Mala Real Inglesa, necesariamente tienen que presentarse en esta Agencia con DOS DIAS de anticipación al anunciado para la salida de cada vapor, para cumplir con todos los requisitos que la nueva ley de Emigración determina.

Mientras persista el anormal estado sanitario, solamente se admitirán pasajeros de tercera clase procedentes de las provincias declaradas indemnes, por las respectivas Juntas provinciales de Sanidad.

Para toda clase de informes respecto a fechas de salidas, precios de pasaje, etc., diríjase a los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e Hijos. En Vigo y Villagarcía, Estanislao Durán. Oficinas de la Compañía establecida en Madrid, Arenal 16

LA PRONTA CURACION de toda clase de TOS que sufren los adultos, y especialmente la TOS FERINA de los niños, sólo se consigue con el "Jarabe Bebé"

INFAIBLE Y COMPLETAMENTE INOFENSIVO

Los señores de médicos que le recomendarán y los señores que de sus hijos se han curado lo harán la mejor garantía.

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías

AGENTES EXCLUSIVOS: ORICH Y C. S. S. BARCELONA

Gran SASTRERIA

— DE —

FEDERICO RODRIGUEZ

Variedad en géneros para la presente temporada

Altas novedades—Extenso surtido

12, PLAZA MAYOR, NUMERO 12.

Encargos a las doce horas

Todas las Enfermedades de la Piel se curan



Dermatitis herpetiforme Antigua de 5 años

Depurativo RICHELET

potentísimo específico contra todos los vicios de la sangre, enfermedades de la piel y artritis

Exemas, Herpes, Caparrosa, Granos, Soriasis, Rojeos, Picores, Diviesos, Impétigo, Prurigo, Escosis, Zona, Humores frios, Escrófula, Enfermedades de la plama, Úlcera, Llagas, Manifestaciones de la sífilis.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet.

Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías

Laboratorio L. Richelet, de Sagan, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Curada en 25 días

Almanaque Bailly-Baillière

CONTEA PARA MAQUINAS de escribir

PAPEL CARBONO

Imprenta Enrique Calamita

SAN CLARA 55 Zamora

El poderoso Desinfectante Microbicida

SANITAS

Se ha recibido en la casa de

Becedas (Santa Clara, 6).

Es el más EFICAZ y el más ECONOMICO

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS.

el dolor de estómago, la dispepsia, las acidez, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, flatulencia y hinchazón del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID



Segadoras, atadoras y agavilladoras marca Adriance. Tractor Universal Moline con segadora atadora de 2,40 metros.

HILO SISAL

Grandes existencias en piezas de recambio para agavilladoras

Adriance --- Disponible para entrega inmediata.

López Belmonte, Maquinaria Agrícola, S. A.

Albacete—Córdoba—Badajoz.

CALLOS

El que tenga sus pies atormentados por los callos, es hombre perdido; nunca triunfará en los negocios. EL UNGUENTO MAGICO es el verdadero remedio contra callos y juanetes, ojos de gallo y toda dureza. Los extrae en tres días. Pruébalo usted y quedará asombrado. Se vende en todas las farmacias y droguerías, a 125 pesetas. Depósito en Zamora: Droguería de Blanco.

TEJIDOS

NOVEDADES

PANERIA

LA CASA QUE MÁS BIEN VENDE

Luis de la Cuesta

12, Santa Clara número 12.-ZAMORA.

HERALDO DE ZAMORA

es el periódico más antiguo y de mayor circulación en la provincia. Anúnciense en él y obtendrán grandes resultados.

ABANICOS

Se ha recibido la nueva colección en casa de Becedas.

La de más fama en este artículo.

BECEDAS

Santa Clara, 6
Teléfono, 107.

Papel Manila para envolver, a precios como nadie

Calamita IMPRESOR